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Ata da Sexagésima Segunda Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 28 de Outubro de 2025. 

Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro 

Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). O Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira 

(Maykon do Vadinho) justificou sua ausência devido a uma reunião pré-

agendada na cidade de Barra Mansa. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 23/10/2025 e aprovação 

da mesma. Em seguida, convidou o Secretário Haroldo Cruz Filho, Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços, 

para fazer uso da tribuna e falar sobre o projeto de lei nº. 179/2025, que foi 

aprovado nessa Casa na sessão passada, que institui e regulamenta o 

Programa de Desenvolvimento Econômico Social do Município de 

Valença – PRODE Valença, e dá outras providências. Após a fala do 

Secretário os Vereadores Felipe Farias, Dodô, Jocimar de Valença, 

Fabrício Machado, Fábio Antônio, João Vitor Larry, Marcinho da 

Varginha, Átila de Parapeúna, Thiago Macgregor e o Presidente 

Eduardo Ávila parabenizaram o Secretário Haroldo Filho e comentaram 

sobre o projeto. Em seguida, o 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, 

iniciou a leitura do expediente. Projeto de Lei Ordinária nº. 194/2025, de 
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28/10/2025, origem Mensagem nº. 100/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 121.866,66 (cento e vinte e um mil, oitocentos e sessenta e 

seis reais e sessenta e seis centavos), e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 183/2025, de 23/10/2025, 

origem Mensagem nº. 94/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação da Ordem do Dia desta 

data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 184/2025, de 23/10/2025, origem 

Mensagem nº. 95/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

4.000.000,00 (quatro milhões de reais), e dá outras providências , 

opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação 

pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação da Ordem do Dia desta data. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 185/2025, de 23/10/2025, origem Mensagem nº. 96/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), 

e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação da Ordem do 

Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 186/2025, de 23/10/2025, 

origem Mensagem nº. 97/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 74.585,79 (setenta e quatro mil, quinhentos e oitenta e cinco reais e 

setenta e nove centavos), e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário 

desta Casa Legislativa. O projeto será encaminhado para discussão 

única e votação da Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 
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134/2025, de 14/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

institui o Programa de Educação Financeira no âmbito das escolas da 

rede pública municipal de ensino de Valença/RJ e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto 

será encaminhado para a Comissão de Educação e Cultura para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 145/2025, de 26/08/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que estabelece vedação à nomeação, 

designação ou permanência em funções públicas com contato direto 

com crianças e adolescentes de pessoas condenadas, com sentença 

transitada em julgado, por crimes praticados contra menores de idade, n 

âmbito do Município de Valença/RJ, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado para a Comissão de Turismo, 

Juventude e Esporte para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

170/2025, de 25/09/2025, dos Vereadores Thiago Ribeiro Mac Gregor e 

Felipe Fulgencio Farias, que institui o Dia Municipal da Inclusão da 

Pessoa com Deficiência, a ser celebrado anualmente em 21 de 

setembro, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para a Comissão de Direitos 

Humanos, Cidadania, Pessoas com Deficiência e Idosos para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 178/2025, de 09/10/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, que institui o Dia Municipal do Assessor Parlamentar, 

a ser comemorado anualmente no dia 23 de maio, O projeto será 

encaminhado para a Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Requerimento n°. 

291/2025, de 28/10/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando 

o envio de Moção de Aplausos à sensei Lara Jomori de Castro e aos 

seguintes atletas: Júlia Jomori de Castro Gonçalves, Renan Alves da Silva, 

Monique Eliete Guedes da Silva, Gabrielle dos Reis Lacerda, Samuel 

Valente da Silva Ferreira Costa, Samara Meideiros Motta Macedo, Gabriel 

Meideiros Motta Macedo, Isabella da Cunha Castro, Emanuely dos Santos 

Barros, Maxuel da Silva Souza, Enzo Cabanez Guimarães, Giovanni José 

Lemos Souza, Cláudio Alexandre Esteves Silva, Isabela Mello Serafim, 

Vitor Gabriel de Freitas Ferreira, Pedro Farinha Lasmar, Sthefany Vitória 

da Silva Alves, Isaac Caleb Alves Murat, Laura Costa de Souza, Kauane 

Ignácio Fortes, Anna Carolina de Almeida Santos e Silva, Israel Ribeiro de 

Freitas Carlos, Pedro Akio Okada Suzuki, Ícaro Emanuel Tavares Lopes 

Rufino, Ricardo de Oliveira Carvalho, João Pedro Bastos Carvalho, João 

Lucas Campbell Machado, Rhyan Ramalho Ventura, Isloan Gleidson Costa 

Cézar, Luan de Oliveira Terra Pontes, Emilly Hipólito de Oliveira e 

Eduardo Rocha da Silva Junior, da Academia RK3, pelos excelentes 
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resultados alcançados em competição de artes marciais, conquistando o 3º 

lugar geral por equipes e um total de 49 medalhas, sendo 22 de ouro, 16 de 

prata e 11 de bronze, no 21º Open Nacional de Karatê. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 292/2025, de 28/10/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 

Subcomandante da Guarda Municipal, Thiago Moreira dos Santos, à 

Guarda Civil Cleuza Helena da Silva e à 1ª TEN PM Fernando Siqueira 

Garcia Brandão – Comandante da 3ª. Companhia da Polícia Militar, pelos 

relevantes serviços prestados à segurança pública e à formação cidadã da 

população valenciana, especialmente por meio de palestras e ações 

educativas realizadas nas escolas do município, abordando temas 

fundamentais como bullying, intolerância religiosa, violência e racismo. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 293/2025, de 

28/10/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal 

de Assistência, Esporte e Envelhecimento Saudável, Bernardo Souza 

Machado, com cópia à Liga Valenciana de Desportos, solicitando diálogos 

e tratativas voltadas à celebração de uma parceria institucional entre a 

Secretaria Municipal de Assistência, Esporte e Envelhecimento Saudável e 

a Liga Valenciana de Desportos. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 294/2025, de 28/10/2025, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Josiane Patrícia da 

Silva, que vem desempenhando um papel fundamental na vida dos atípicos, 

na Associação AutiArteDown. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 295/2025, de 28/10/2025, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e Secretarias competentes, solicitando a viabilidade de realização 

de um projeto luminotécnico nas praças de nossa cidade, em especial o 

Jardim de Baixo e o Jardim de Cima, por se localizarem no centro da 

cidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 296/2025, de 

28/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Secretário Municipal de 

Saúde, para que sejam prestadas informações detalhadas acerca da situação 

dos exames BERA (Potencial Evocado Auditivo de Tronco Encefálico) no 

âmbito do Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 297/2025, de 28/10/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Jéssica Batista da 

Silva Chaves de Oliveira, em reconhecimento à sua conduta exemplar ao 

prestar socorro imediato e com profissionalismo a um cidadão que sofreu 
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uma queda ao tentar subir em um ônibus. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 298/2025, de 28/10/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de Aplausos à 

aluna Maeve Áquila de Souza Lopes, que se destacou em competições 

acadêmicas, superou desafios pessoais significativos e representa um 

exemplo de dedicação, talento e superação para a comunidades escolar. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento de urgência nº. 299/2025, 

de 28/10/2025, subscrito por onze Vereadores, para que os Projetos de Lei 

Ordinária nºs. 183/2025, 184/2025, 285/2025 e 186/2025 sejam colocados 

em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Indicação n°. 

705/2025, de 28/10/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando a 

criação de um mecanismo de emissão de recibo ao cidadão como 

comprovação de entrega de pedido de exame e de marcação de consulta nas 

Unidades de Saúde do município. Indicação n°. 706/2025, de 28/10/2025, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando o conserto e a 

manutenção dos aparelhos de ar-condicionado do Posto de Saúde do Bairro 

João Bonito. Indicação n°. 707/2025, de 28/10/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de providenciar a 

cobertura da quadra da Avenida, situada na conhecida Praça Rosinha de 

Valença, entre a Rua Dr. Souza Nunes e a Av. Professora Silvina Borges 

Graciosa, no Bairro Belo Horizonte. Indicação n°. 708/2025, de 

28/10/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, 

no sentido de providenciar local adaptado para colocar contêiner de lixo 

nas entradas, pela Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, nas comunidades 

(Canteiro, Esteves-Rua Marcos Esteves, Vale Verde, Chica Cobra e 

Marquesão), assim como nas entradas pela Rodovia RJ-143, nas 

comunidades (Brasil Novo, Terceira Turma e sede Mutirão da Conquista). 

Indicação n°. 709/2025, de 28/10/2025, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria competente, no sentido de estudar a possibilidade de 

instalar redutor(es) de velocidade na Rua José Tabet, no Bairro de 

Chacrinha. Indicação n°. 710/2025, de 28/10/2025, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a construção de 

calçada e meio-fio na Av. Dr. Osíris de Paiva Souza, nº. 1857, Bairro 

Biquinha. Indicação n°. 711/2025, de 28/10/2025, do Vereador José 
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Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a fixação de placa de 

estacionamento exclusivo para pessoas com deficiência e idosos bem como 

a construção de acesso ao solo (rampa), na Rua Visconde do Frio Preto, nº. 

255, em frente à Caixa Econômica Federal. Indicação n°. 712/2025, de 

28/10/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja 

realizada a implantação de vaga de estacionamento exclusivo para idosos e 

pessoas com deficiência na Rua Araújo Leite, nº. 17, em frente ao 

Restaurante Valença Grill. Indicação n°. 713/2025, de 28/10/2025, dos 

Vereadores Thiago Ribeiro Mac Gregor e Márcio da Silva, ao Secretário 

Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, 

com cópia ao Secretário Municipal de Governo, Severino Ananias Dias 

Filho e ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando a realização de operação tapa-buraco na Rua São Judas 

Tadeu, no Bairro Morada do Sol, e a instalação de um mata-burro para 

melhorar a drenagem da via, atendendo a uma demanda da comunidade 

local. Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

estudar a possibilidade de voltar o programa Valença Solidária. Indicação 

verbal do Vereador Salvador de Souza, ao Secretário de Meio Ambiente, 

Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando uma avaliação, para o corte de 

uma árvore que se encontra no meio da Rua H, no Bairro Vale Verde, que 

tomou uma proporção muito grande. Indicação verbal do Vereador 

Salvador de Souza, solicitando que seja feito um reparo na parte de 

iluminação da quadra do Bairro Jardim Valença, pois tem um relógio que 

está exposto. Indicação verbal do Fábio Antônio Pires Jorge, solicitando a 

repintura da marcação da rua e recolocação da placa de estacionamento 

proibido no Beco Osvaldo Terra (atrás do CEO). Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila 

de Parapeúna) cumprimentou a todos. Comentou que tem acompanhado as 

redes sociais e vê que o castramóvel vai no Bairro Vadinho Fonseca e o 

Vereador Maykon é solicitado para estar lá, assim como quando vai no 

Bairro São Francisco, o Vereador Thiago é solicitado, mas quando vai em 

Parapeúna, ele (Vereador Átila) não sabe, porque ninguém lhe passa. Disse 

que fica aborrecido com isso porque está faltando com respeito aos seus 

eleitores e com ele, como Vereador. Falou que a patrol vai a Parapeúna, 

está lá fazendo o serviço, mas onde é seu, a máquina não entra. Disse que 

quando procura o Secretário de Agricultura ele só sabe falar que segunda-

feira vai, segunda-feira vai estar lá, mas essa segunda-feira nunca chega. 

Falou que a partir de agora vai ter que lhe respeitar, porque senão o “pau 
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vai cantar”. Disse que desde que ganhou a eleição está lutando pelo 

cemitério de Parapeúna, fez a indicação e o Prefeito Saulo falou que iria lhe 

atender. Relatou que o Secretário fez um vídeo com o Deputado Luiz 

Antônio, agradecendo ao Luiz Antônio que fez e nem cita o seu nome. 

Disse que fez uma indicação para as estradas de Alberto Furtado e 

Monteiro (que tem um carro lá agarrado desde ontem), porque o Secretário 

de Agricultura não botou o saibro que pediu há 60 dias. Falou que fica 

chateado com isso, pois é muita sacanagem, mas vai cobrar. Disse que as 

crianças estão subindo 2 km a pé, porque é eleitor do Átila. Falou que é 

Vereador de todos. Comentou que o Secretário fez um vídeo com um 

falastrão, que chamava o Deputado de Pinóquio e chamava o Prefeito de 

Soneca, e atendeu ele para arrumar as estradas. Disse que vai ter que lhe 

respeitar, porque senão o “pau vai cantar” mesmo. Falou que não é otário e 

nem vai ser. Disse que trabalhou 25 anos para entrar nessa Casa, e vai ter 

que lhe respeitar. Deixou registrado que não tem um cargo dentro dessa 

Casa, na Mesa e não tem um cargo na Prefeitura Municipal de Valença. 

Disse que tem uma filha formada dentro de casa que está desempregada, 

mas nunca foi lá no Prefeito pedir emprego para sua filha e nunca vai pedir. 

Falou que entrou aqui para trabalhar pelo povo. Disse que ou lhe respeita 

como Vereador ou o “pau vai cantar” nessa Casa. O Vereador Salvador de 

Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Disse que vai pegar uma carona na 

fala do Vereador Átila, só que vai ser diferente do Vereador, pois vai dar o 

nome do Secretário. Falou que com ele não vai ter isso não. Disse que tem 

o maior carinho pelo governo, defende, aprova tudo e dar os pareceres, 

porque é o relator. Disse que não coloca na conta do Saulo, mas tem 

Secretário que não respeita Vereador. Falou que também não tem ninguém 

da sua casa empregado na Prefeitura. Disse que está muito à vontade para 

falar o que pretende. Falou que não quer ser chamado a atenção, mas quer 

também que o Secretário entenda que ele (Vereador Dodô) tem 

compromisso. Disse que os Vereadores estão sempre do lado do Prefeito, 

apoiando tudo que ele manda para essa Casa, e que entendam que tem que 

ser dessa forma, para o município crescer. Deixou bem claro que não são 

todos os Secretários. Fez menção a um trabalho que era para ser feito hoje e 

não foi feito. Disse que vai “dar nome aos bois”. O Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Disse que às 

vezes tem que caminhar de forma diversa para poder conseguir alguma 

coisa. Falou que já está agendado com o Secretário Haroldo, para discutir a 

situação da colônia de férias de Pentagna. Comentou que a colônia de férias 

recebeu alunos da Medicina e teve um comentário altamente positivo de 

quem lá esteve, pela estrutura que tem, mas sabe que precisa de 

manutenção. Disse que tem que existir a sustentabilidade, mês a mês. Falou 

que amanhã já está agendado com o Dr. Rubens Lopes, na FERJ, e vai 

buscar outras pessoas que queiram fazer parceria de associados, com 
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desconto em folha. Disse que está muito satisfeito em já ter agendado com 

o Procurador do Município, Pedro, para olhar novamente aquele processo, 

que já tinha uma decisão judicial de reintegração de posse da usina de 

reciclagem de Conservatória. Falou que está muito satisfeito também, pois 

já está apresentando um anteprojeto, onde vai buscar PPP. Disse que em 

média 130 pacientes saem daqui por dia para buscar tratamento e exames 

fora do município. Falou que foi assim com o NUAM – Núcleo de Defesa 

da Mulher, foi assim o casamento coletivo e é assim a lei do 

estacionamento rotativo, que direciona dinheiro para o CIMEE e a APAE. 

Disse que acredita muito na política como um sistema de transformar. O 

Vereador Dodô pediu um aparte. Parabenizou o Vereador Fábio Antônio, 

pela lei do casamento coletivo, pois foi um alcance social muito grande na 

época. Acha que essa Casa deveria, através do Vereador Fábio Antônio, 

que foi o autor da lei na época, voltar com o casamento coletivo. 

Continuando, o Vereador Fábio Antônio agradeceu o reconhecimento, 

dizendo que precisam escapar dessa máfia de cartório. Disse que vai 

continuar trabalhando nisso. Pediu ao Vereador Presidente que faça uma 

adequação na lei já existente e torne a lei da Câmara Municipal. O 

Vereador Thiago Mac Gregor justificou que vai precisar se ausentar da 

sessão, pois vai participar de uma reunião do Conselho do FUNDEB agora. 

O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre a indicação 707 que apresentou hoje, no sentido 

de providenciar a cobertura da quadra da Avenida, situada na conhecida 

Praça Rosinha de Valença, entre a Rua Dr. Souza Nunes e a Av. Professora 

Silvina Borges Graciosa, no Bairro Belo Horizonte. Teceu comentários 

também sobre outra indicação que apresentou, no sentido de providenciar 

local adaptado para colocar contêiner de lixo nas entradas, pela Rodovia 

Prefeito Clóvis Corrêa, nas comunidades (Canteiro, Esteves-Rua Marcos 

Esteves, Vale Verde, Chica Cobra e Marquesão), assim como nas entradas 

pela Rodovia RJ-143, nas comunidades (Brasil Novo, Terceira Turma e 

sede Mutirão da Conquista). Ainda teceu comentários sobre outra indicação 

apresentada, no sentido de estudar a possibilidade de instalar redutor(es) de 

velocidade na Rua José Tabet, no Bairro de Chacrinha. Comentou que hoje 

a comunidade de Chacrinha está em festa, pois hoje é Dia de São Judas 

Tadeu, dizendo que o Bispo Diocesano vai participar da procissão e da 

santa missa. Falou ao Presidente Eduardo Ávila que o Vereador Átila não 

está no plenário, mas é uma questão que já vem acontecendo em algumas 

sessões. Disse que ele está como Presidente da Comissão de Direitos 

Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos e o Vereador 

Jocimar quer entrar na Comissão. Falou que está como membro e em 

conversa com o Vereador Thiago, que faz parte da Comissão e o Vereador 

Jocimar, que tem interesse de entrar, de assumir essa Comissão, haja vista 

que é membro, até para poder reforçar a importância da Comissão. O 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 242 

Presidente perguntou se o Vereador Átila não quer mais presidir. O 

Vereador Felipe disse que conversou com ele e o mesmo disse que não tem 

interesse mais de presidir. O Presidente falou que assim que o Vereador 

Átila voltar à sessão, se ele falar que renuncia, substitui pelo Vereador 

Jocimar e o Vereador Felipe fica como Presidente. Continuando, o 

Vereador Felipe Farias fez menção sobre a questão das proposições dos 

Vereadores, dizendo que continua defendendo institucionalmente a Câmara 

Municipal. Disse que sabe que o município está em calamidade financeira e 

isso dificulta as questões burocráticas, e sabe que tem algumas dificuldades 

com relação aos Secretários, mas ainda aconselha a conversar com o 

Prefeito e manifestar que uma determinada reivindicação não está sendo 

atendida. Falou que continua acreditando que o Prefeito Saulo Corrêa vai 

fazer a melhor gestão da história de Valença e continua agindo de uma 

maneira coerente nesse sentido. Teceu comentários a respeito da quadra do 

Bairro Canteiro; disse que vai batalhar junto ao Prefeito Saulo Corrêa, para 

que coloque cobertura na localidade merecida e até então esquecida por 

mais de 50 anos, que hoje está sendo lembrada pela Prefeitura e pelo Poder 

Público. Comentou sobre mais um projeto de lei de sua autoria, em parceria 

com o Vereador Thiago, sobre a questão de colocar no calendário 

municipal o Dia do Portador com Deficiência. O Vereador Átila pediu um 

aparte. Disse que é uma pessoa de diálogo e tudo que vai fazer antes, 

procura dialogar e conversar com a pessoa. Falou que procurou o Prefeito 

cinco vezes e falou sobre essa situação e todas as cinco vezes ele pegou o 

telefone, ligou para o Secretário e falou para o Secretário lhe atender, mas 

ele não lhe atende. O Presidente Eduardo Ávila pediu ao Vereador Átila 

para fazer de forma formal a sua decisão de não mais presidir a Comissão. 

O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a 

todos. Parabenizou os servidores públicos e pediu a Deus que os abençoe. 

Comentou sobre um requerimento de Moção de Aplausos que apresentou à 

Josiane Patrícia da Silva, que vem desempenhando um papel fundamental 

na vida dos atípicos, na Associação AutiArteDown. Comentou também 

sobre o requerimento que apresentou, solicitando a viabilidade de 

realização de um projeto luminotécnico nas praças de nossa cidade, em 

especial o Jardim de Baixo e o Jardim de Cima, por se localizarem no 

centro da cidade. Fez menção à fala do Vereador Fábio Antônio, sobre o 

casamento coletivo, informando que existe a gratuidade de forma 

individualizada, isto é, se o cidadão não tem condições financeiras de arcar 

com as custas do casamento, ele pode ir ao próprio cartório e solicitar. Fez 

menção ao seu interesse de participar da Comissão dos PCDs. O Vereador 

Dodô pediu um aparte. Fez menção à dificuldade que a pessoa tem devido 

à burocracia de procurar o cartório para realizar o casamento gratuito. Acha 

que tem que ter o casamento coletivo para proporcionar às pessoas 

regularizar sua situação. O Vereador Felipe Farias pediu um aparte. Fez 
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uma retratação pública, porque falou PCDs como portadores, e na verdade 

são pessoas com deficiência. Continuando, o Vereador Jocimar falou que 

toda ferramenta ou instrumento que vai favorecer a população tem que ser 

avaliada e colocada em prática. Disse que tudo que for benéfico para a 

população está à disposição. O Presidente Eduardo Ávila comentou que o 

Vereador José Amauri está com dificuldade de falar, porque está rouco. 

Disse que a Irene, que é uma pessoa que acompanha o Vereador de perto e 

é a Diretora do PROCON, informou que a pessoa que é de baixa renda e 

ganha até dois salários-mínimos tem gratuidade para o casamento. O 

Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. 

Respondeu ao internauta Renato, que comentou em relação a uma lei de 

sua autoria, que é a lei que dispõe sobre alinhamento e retirada de fios em 

desuso existentes nos postes, informando que essa lei foi regulamentada e 

publicada no dia 24/10/2025, na edição do Boletim Oficial 1998, sobre o 

Decreto 198, de 08 de outubro. Disse que após o decreto dessa lei, 

conversou com o Prefeito Saulo Corrêa, com o Deputado André Corrêa, 

com o Secretário de Governo, Severino, e já recebeu alguns empresários 

que cuidam dessa área, que é a retirada dos fios, porque não é uma coisa 

tão simples. Disse que vai ser uma coisa feita com muita responsabilidade. 

Falou que a Secretaria responsável por esse decreto é a Secretaria de 

Ordem Pública; disse que amanhã vai ter uma reunião com o Major Paulo 

Victor, que é o Secretário, juntamente com dois empresários, para poder 

discutir e ver o melhor caminho; crê que em breve irá começar a retirada 

desses fios, melhorando a paisagem de nossa cidade. Disse que fica muito 

feliz, por mais uma lei de sua autoria, que é a lei que fala da Semana da 

Cultura Evangélica. Falou que nos dias 28 e 29 de novembro vai acontecer 

a 1ª. Exposição da Cultura Evangélica. Agradeceu muito ao Prefeito Saulo 

Corrêa, por ter sancionado essa lei de extrema importância e benefício aos 

evangélicos, aos quais tem muito respeito. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, ao Secretário Municipal de Saúde, para 

que sejam prestadas informações detalhadas acerca da situação dos exames 

BERA (Potencial Evocado Auditivo de Tronco Encefálico) no âmbito do 

Município de Valença. O Vereador Jocimar pediu um aparte. Parabenizou 

o Vereador Marcinho por essa proposição. Afirmou a importância desse 

exame na vida dessas mães e na vida dessas crianças. Disse que fica feliz 

por essa fila ter sido reduzida drasticamente e tem certeza de que estará 

zerada. Comentou sobre a questão da fiação. Continuando, o Vereador 

Marcinho disse que é de extrema importância a participação do Vereador 

Jocimar, até por ser conhecedor da área. Convidou o Vereador Jocimar para 

participar da reunião amanhã, com o Secretário de Ordem Pública. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu) cumprimentou a todos. EDUARDO ÁVILA: 
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Sobre a questão da marcação de consultas no postinho do centro de Barão 

de Juparanã, disse que a população está reclamando que precisa ir muito 

cedo, às vezes de madrugada, para ter a consulta. Disse que ia fazer uma 

indicação, sugerindo que voltasse para o atendimento de forma espontânea, 

isto é, deixando livre demanda, para evitar de ter uma fila exacerbada para 

o médico. Falou que ia fazer essa indicação, mas esteve no postinho antes 

de vir para cá, e conversou com a enfermeira. Disse que ontem havia 

conversado com o Diretor de Médico, que é o Gabriel, e conversou com o 

Secretário. Informou que essa semana ainda o Diretor Gabriel vai a Barão 

de Juparanã, para entender melhor essa demanda e ver o que está 

acontecendo. Disse que o espaço que eles estão hoje é um espaço 

extremamente antigo e precário, já de muitos anos, e foi por isso que assim 

que entrou nessa Casa buscou tentar parcerias, para que pudesse ampliar 

essa unidade de saúde; falou que conseguiu isso depois de muita luta e a 

obra está indo a todo vapor e vai para um espaço físico muito melhor. A 

respeito da capela, disse que fez uma indicação e as coisa estão avançando 

um pouco; falou que no cemitério foi removido todo o reboco que estava 

podre e foi feito um novo emboço e já começou a parte de pintura. Falou 

que serviço público nunca acaba e tem poucos funcionários em Barão de 

Juparanã. Disse que com dez meses de governo conseguiu algo importante, 

que era o postinho de saúde do centro, e todo mundo pedia para recuperar 

ou fazer um novo, está saindo agora; tem a estação que estava precisando 

de uma reforma, tá saindo agora; tinha a revitalização do cemitério, que há 

anos a população clama por isso, tá saindo agora. Informou que essa 

semana começa a reforma da quadra do colégio. Fez menção aos projetos 

sociais que tem Juparanã. Falou que continua avançando na capacitação 

dos jovens. Disse que a questão de concurso público é extremamente 

importante, mas esses projetos de lei que aprovaram, igual o Secretário que 

esteve aqui hoje, podendo trabalhar o terceiro segmento, que são as 

indústrias e as empresas chegando ao distrito e em Valença como um todo, 

para que possa gerar emprego e renda, é muito importante. O Vereador 

Átila perguntou como está a situação daquele concurso da Câmara que não 

aconteceu. O Presidente Eduardo Ávila disse que isso é importante 

explicar. Falou que vai ter um momento que vai usar a tribuna para falar 

isso. Disse que quando assumiu a Presidência tinha um concurso que tinha 

acabado de ir para a rua e infelizmente teve que tomar uma decisão dura, 

que nenhum gestor quer tomar, que é cancelar concurso. Falou que um dos 

problemas de ter aquele concurso é que existia um concurso que havia sido 

ajuizado em 2015 ou 16 e uma hora iria sair a decisão. Disse que chegou 

um comunicado aqui na Câmara, do Ministério Público de 2015, que era 

preciso fazer todo um planejamento dos cargos dessa Casa e que precisa 

fazer o concurso. Falou que a Câmara vai ter que fazer o seu concurso, mas 

é preciso fazer dentro da legalidade que as coisas pedem. Informou que a 
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Câmara não ficou de posse de nenhum valor. Falou que o primeiro passo é 

pedir para devolver o valor da inscrição dessas pessoas. O Vereador Dodô 

disse que a banca que ia fazer o concurso é que tem realmente que devolver 

o valor das inscrições. O Vereador Fábio Antônio pediu pela ordem. Disse 

que gostaria de uma resposta oficial a respeito do casamento coletivo, 

porque foi colocado que as pessoas que têm até dois salários-mínimos 

podem requerer a gratuidade e qual o trâmite a ser cumprido para poder o 

munícipe ser contemplado. O Presidente Eduardo Ávila disse que o 

Vereador pode procurar a Dra. Irene, para lhe ajudar nisso. Logo após o uso 

da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e Salvador de Souza 

(Dodô). Ausentes os Vereadores Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária 

nº. 183/2025, de 23/10/2025, origem Mensagem nº. 94/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos 

mil reais), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 184/2025, de 

23/10/2025, origem Mensagem nº. 95/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 185/2025, de 23/10/2025, 

origem Mensagem nº. 96/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 186/2025, de 23/10/2025, origem Mensagem nº. 97/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 74.585,79 (setenta e quatro mil, 

quinhentos e oitenta e cinco reais e setenta e nove centavos), e dá 

outras providências. O Vereador Felipe Fulgencio Farias discutiu o 
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projeto. Sem que ninguém mais quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 113/2025, de 26/06/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a implementação, 

pelo Poder Executivo, de pontos de apoio e vagas exclusivas para 

motoboys e entregadores no Município de Valença/RJ, ao término do 

período de calamidade financeira, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 127/2025, de 07/08/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui o Programa Cidade Acessível no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício 

Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 28 de Outubro de 2025. 

 

 


